



Cluj-Napoca, str. Avram Iancu nr.70-72/ tel-fax:0264 598040/e-mail:gcosbuc@gcosbuc.ro/www.gcosbuc.ro

NR. 2084/16.09.2024

CRITERII DE ACORDARE A BURSELOR ÎN ANUL ȘCOLAR 2024-2025

Având în vedere prevederile art.8 din **Ordinul 5.518/11.07.2024**, vă comunicăm că până la data de **3 Octombrie 2024** se pot depune dosare în vederea obținerii de burse.

Conform Metodologiei-cadru privind acordarea burselor școlare, publicată recent în Monitorul Oficial, va fi aplicată pe parcursul anului școlar 2024-2025.

- bursă de excelență olimpică I;
- bursă de excelență olimpică II;
- bursă de merit; • bursă de reziliență;
- bursă socială;
- bursă tehnologică.

Burse de excelență olimpică I

- a) bursa de excelență olimpică I se acordă elevilor care obțin distincții, respectiv premiile I, II, III sau mențiuni sau medalii asimilate acestor distincții, la olimpiadele școlare internaționale, respectiv elevilor care obțin locurile I, II și III sau mențiuni la campionatele sportive școlare internaționale recunoscute de Ministerul Educației, la Jocurile Olimpice, Jocurile Paralimpice, Jocurile Olimpice de Tineret.

b) Burse de excelență olimpică II

bursa de excelență olimpică II se acordă elevilor de gimnaziu și liceu care obțin distincții, respectiv premiile I, II și III la olimpiadele școlare naționale organizate și finanțate de Ministerul Educației.

Bursele de excelență olimpică I și II care au la bază rezultatele obținute conform prevederilor alin. (1) lit. a) și b.), atestate prin copii de pe diplomele obținute, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de

învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/reprezentantul legal/elevul major în primele 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar sau în termen de 15 zile calendaristice de la

a) data obținerii premiului pentru elevii din anii terminali.

Un elev poate beneficia de o singură bursă de excelență olimpică pe an, de o singură bursă de merit pe an, indiferent de rezultatele obținute în anul școlar anterior, ca medie generală, ori rezultate la competiții.

Bursa de excelență olimpică I sau II NU se cumulează cu bursa de merit.

Burse de merit

a) Elevii din gimnaziu și liceu care au finalizat anul școlar 2023-2024 cu **o medie de cel puțin 9,50** vor beneficia de burse de merit, cu excepția celor din clasele a V-a și a IX-a. Această măsură este prevăzută în metodologia-cadru privind acordarea bursei școlare, publicată recent în Monitorul Oficial, și va fi aplicată pe parcursul anului școlar 2024-2025.

b) Pentru elevii din clasa a V-a se va calcula **media primelor două module de cursuri/de învățare din anul școlar în curs.**

Pentru acordarea bursei în anul școlar 2024-2025, potrivit metodologiei, media trebuie să fie **egală sau mai mare cu 9.50**. (începând cu luna februarie, anul 2025, inclusiv pentru luna ianuarie.)

c) Elevii din clasa a IX-a vor primi bursă de merit **pe baza mediei de admitere** în învățământul liceal sau profesional și dual, mediile trebuie să fie **egale sau mai mari de nota 9,50**.

d) elevilor de gimnaziu și liceu, care au obținut premiile I, II sau III la **etapele județene ale olimpiadelor școlare recunoscute de Ministerul Educației, premiul I la etapele naționale ale concursurilor/competițiilor școlare și extrașcolare, recunoscute de Ministerul Educației, elevilor care au obținut medalia de aur/locul I la campionatele naționale organizate de federațiile sportive naționale olimpice/probe olimpice.**

Lista campionatelor naționale organizate de federațiile sportive naționale olimpice/probe olimpice prevăzute la alin. (2) litera d) va fi aprobată prin Protocol între Ministerul Educației și Agenția Națională pentru Sport, anual, până la data de 31 august a fiecărui an.”

Bursele de merit oferite pe baza rezultatelor obținute la **competiții/concursuri școlare și extrașcolare**, atestate prin documente școlare, respectiv prin copii de pe diplomele obținute la competiții, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/reprezentantul legal/elevul major.

NU primesc bursă pentru premiile obținute elevii care au participat: -la concursurile regionale/interjudețene (CPEERI), -la campionatele școlare naționale dedicate liceelor cu program sportiv și la concursurile organizate de federația sportului școlar și universitar (FSSU), după cum se arată în listele indicate de ME.

Pentru acordarea acestor burse este necesară media 10 la purtare, sau calificativul „foarte bine” la purtare, obținută la finalul anului școlar anterior.

Bursele de merit oferite pe baza rezultatelor obținute la competiții/concursuri școlare și extrașcolare, atestate prin documente școlare, respectiv prin copii de pe diplomele obținute la competiții, certificate pentru conformitate cu originalul la nivelul unității de învățământ, se acordă elevilor pe baza unei cereri depuse de părinte/reprezentantul legal/elevul major.

Burse de reziliență 2024-2025

Noutatea în anul școlar 2025-2025 este bursa de reziliență, care se acordă elevilor cu media notelor **de la nota 7 în sus, până la pragul de acordare pentru bursa de merit, 9,50.**

Vor primi **bursă de merit și bursă de reziliență, în total, 30% dintre elevii unei clase.**

Dacă vor fi situații în care numărul elevilor cu medii cel puțin egale cu nota 9.50 este mai mare de 30% din colectivul clasei, atunci „lista va fi extinsă pentru a-i cuprinde și pe aceștia”. Prin excepție, dacă vor fi clase în care elevii care îndeplinesc criteriile de acordare a bursei de merit și reziliență nu reprezintă cumulativ un procent de 30% din efectivul clasei, aceste burse se pot acorda și unui procent mai mic de 30%.

Acordarea **bursei de merit și de reziliență** în acest an școlar, **pe baza mediei**, se va face la fel ca până acum, **la propunerea profesorului diriginte, fără să fie condiționate de depunerea unei cereri în acest sens.**

Burse sociale 2024-2025

Elevii care provin din **medii dezavantajate socio-economic, din grupuri vulnerabile sau cu situații medicale speciale beneficiază de burse sociale și în anul școlar 2024 - 2025**, potrivit Metodologia-cadru de acordare a bursei în învățământul preuniversitar 2024-2025.

Vor beneficia de burse sociale elevii din învățământul preuniversitar de stat, înscriși la cursurile cu frecvență, inclusiv celor școlarizați la domiciliu sau care urmează cursurile în școala de spital, care se încadrează în cel puțin una dintre următoarele situații:

a) elevi proveniți din familii care realizează un **venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitarii, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie(1181 lei/pe membru de familie)**; se va lua în calcul salariul minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii;

b) **elevi cu varsta de pana la 30 de ani**, neangajati pe piata muncii si inscrisi in formele de invatamant cu frecventa redusa sau in programele educationale de tip „A doua sansa”, a caror familie realizeaza un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din salariul minim net pe economie; se va lua in calcul salariul minim net pe economie in vigoare la data depunerii cererii;

c) elevi cu **unul sau ambii parinti decedati** si elevi asupra carora a fost instituita o masura de **protectie speciala**, respectiv **plasamentul/plasamentul de urgenta**, fara a se lua in considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;

d) elevi care provin din **familii monoparentale**, care realizeaza un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitarii, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de un salariu minim net pe economie; se va lua in calcul salariul minim net pe economie in vigoare la data depunerii cererii;

!!! Bursa sociala va fi conditionata de venit in cazul elevilor care provin din familii monoparentale. De la 1 iulie 2024, salariul minim brut pe economie este 3700 de lei. Asta inseamna **un venit net de 2363 lei**. La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau in calcul toate veniturile nete realizate de membrii familiei, supuse impozitarii. Prin venituri nete se intelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singura, respectiv de fiecare membru al familiei, conform Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificarile si completarile ulterioare.

e) elevi care au **deficiente/afectari functionale produse de boli**, tulburari sau afectiuni ale structurilor si functiilor organismului, incadrate conform criteriilor din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sanatatii si al ministrului muncii, familiei, protectiei sociale si persoanelor varstnice nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea criteriilor biopsihosociale de incadrare a copiilor cu dizabilitati in grad de handicap si a modalitatilor de aplicare a acestora, cu modificarile si completarile ulterioare, si structurate tipologic conform aceluasi act normativ, **fără a se lua in considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie**;

g) elevi cu **afectiuni oncologice** si/sau cronice scolarizati, pentru o perioada mai mare de 4 saptamani, in cadrul „Scolii din Spital” sau la domiciliu, fara a se lua in considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;

g) elevi care revin dupa scolarizarea din cadrul „Scolii din Spital” in unitatea de invatamant la care au fost inmatriculati anterior, fara a se lua in considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;

h) elevi proveniti din familii care beneficiaza de venit minim de incluziune conform Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificarile si completarile ulterioare, in baza deciziei de stabilire a dreptului la ajutor de incluziune a familiei elevului.

Bursa socială se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I sau II, și cu bursa de merit/ bursa de reziliență și bursa tehnologică, prevede metodologia

nouă.

Bursele **nu vor fi acordate în luna în care un elev acumulează mai mult de 10 absențe nemotivate.**

Elevii din clasele primare de stat vor continua să primească doar burse sociale.

Cuquantum Burse 2024-2025

Valoarea burseelor poate fi suplimentata de către consiliile de administratie ale unitatilor de invatamant in functie de:

- a) sumele alocate de autoritatile administratiei publice locale;
- b) alte venituri obtinute potrivit legii.

Pentru obtinerea bursei sociale, elevii majori sau parintii/tutorii legal instituiti/reprezentantii legali ai elevilor minori **depun la comisia de management al burseelor din unitatea de invatamant o cerere insotita de acte care dovedesc dreptul de acordare a bursei sociale, in primele 25 de zile calendaristice de la inceperea cursurilor anului scolar.**

Cuquantumul burseelor:

Bursă de excelență olimpică I: între 925 și 3700 lei

Bursă de excelență olimpică II: 700 lei

Bursă de merit : 450 lei

Bursă de reziliență 300 lei

Bursă socială: 300 lei

Bursă pentru mame minore: 700 lei

Venit net pe membru de familie:

Bursa socială 1181 lei, termen 3 oct.2024

Bursă monoparentală 2363 lei, termen 3 oct.2024

Președinte comisie de management a burseelor,

Dir. adj. prof. Floarea Dan

